



电子驾驶证12月10日起全面推行

公安部还将同步推出二手车交易登记“跨省通办”等三项便民措施

记者2日从公安部获悉,电子驾驶证12月10日起将在全国全面推行。此前,驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等200个城市,5000多万名驾驶人领取了电子驾驶证,实现手机在线“亮证”。电子驾驶证通过全国“交管12123”App发放,与纸质驾驶证同等效力,在全国范围内有效。

公安部相关人士表示,自今年12月10日起,在前期试点和分批推广应用基础上,驾驶证电子化、二手车异地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等4项“我为群众办实事”

实事”公安交管便利措施在全国全面推行,更好便利群众办事出行。

全面推行驾驶证电子化,提供在线“亮证”服务。驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等200个城市,受到群众广泛关注和普遍欢迎。目前,已有5000多万名驾驶人领取电子驾驶证,实现手机在线“亮证”。在此基础上,将在全国推广应用,驾驶人可以通过全国统一的“交管12123”App申领电子驾驶证。推广应用城市发放的电子驾驶证在全国范围内有效,可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展客货运

车、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

全面推行二手车交易登记“跨省通办”,免于往返两地办事。9月1日起,公安部会同商务部、税务总局推行二手车交易登记“跨省通办”,石家庄等218个城市已顺利实施,80多万名群众享受改革实惠便利。在此基础上,将在全国全面推行。对二手车异地交易登记的,将由转出地、转入地“两地跑”变为转入地“一地办”,车辆档案由“两地往返转”变为“网上实时转”,进一步减材料、减环节,避免了车主跨省跨市来回跑路、费时费力费钱。同时,新措施的

实施,在释放潜力、扩大消费、促进经济内循环方面发挥了重要作用,助力畅通国内大循环格局。

全面推行网上核发货车电子通行码,着力解决“关键小事”。在已覆盖天津等245个城市基础上,在全国全面推广应用“交管12123”App网上核发货车通行码,目前已核发6万余个货车通行码。货车驾驶人可直接网上申领,网上出示电子通行码,有效解决货车进城难、办证难等问题,进一步赋能货运行业,助力现代流通体系建设,推进经济社会高质量发展。

全面推行交通事故证据材料

网上查阅,提供阳光透明政务服务。在北京、天津、河北、江苏等14个省份推行交通事故证据材料网上查阅,已提供1.9万次查阅服务基础上,在其余17个省(区)全面推广应用。交通事故当事人可以通过互联网交通安全综合服务管理平台、“交管12123”App查阅、复制交通事故现场图、勘查笔录、鉴定意见等证据材料,实现“现场查阅”延伸到“网上查阅”,为当事人提供更多查询渠道和便利,进一步提升事故处理公正和公开透明度、群众满意度,推进交管政务信息公开。

(据新京报网)

江西下达节能减排补助资金4.2亿元

记者2日从江西省财政厅获悉,为提高预算完整性,加快支出进度,省财政厅提前下达2022年

节能减排补助资金4.2亿元,用于对全省符合条件的新能源汽车推广应用进行补贴。(记者 林卓旋)

首届江西退役军人主题活动举办

记者2日获悉,第一届江西省退役军人“永远跟党走 建功新时代”主题活动当天在九江市举办。

据悉,此次活动举办2021·江西“尊崇军创”退役军人创新创业大赛,赛后对获奖项目进行颁奖,

并择优推荐优秀项目参加全国退役军人创新创业大赛总决赛。不仅如此,还为20名江西省第一批“退役军人就业创业创新导师”颁授聘书。

(记者 林卓旋)

帮助老人找回手机

12月2日,广州南开往南昌西的G646次列车,开车后列车长沈凌巡视车厢,发现餐车台面上有一部老年手机,没有人知道是谁的。沈凌决定下车厢寻找,并同时进行了广播,在5车1C座位发现一位年长女士,一个人单独乘车正在吃着盒饭。沈凌便主动

上前询问是否有掉东西,这时该女士才发现自己手机不见了,沈凌在确定了是该女士的手机后便交还给她,该女士自述是去找儿子的,如果没有手机就和儿子联系不上了,自己也不认识字,真的太感谢啦。

(郑红燕)

助年轻妈妈平安回家

临近年底,南铁客流回升,南昌客运段G5046次列车长潘翔,在赣州西站放客时,发现一名年轻的女士一手推着婴儿车,一手扶着行李箱,艰难的在站台上寻找着自己的车厢。经了解,该女士需要从赣州西回南昌老家,列

车长第一时间帮衬着这位年轻的妈妈将行李箱拎上车,为了方便照顾婴儿,又主动帮助其调整至最后一排空旷的座位边,从一次次的道谢中,列车长的一举一动感动着这位年轻的妈妈。

(李强)

救助困难旅客出站

11月29日,由杭州东开往赣州西的G2286次列车吉安西站开车后,列车长周彩霞巡视车厢时,发现5号车厢一位旅客表情痛苦难忍,上前询问得知她前段时间腿刚做了手术,现在只身一人返回赣州老家养伤,没想到在赶车的时候伤到了刀口,疼痛难忍,列车长得

知后,向她介绍了出行困难旅客可以拨打12306客服电话,车站可以提供轮椅方便进出站。旅客到站前,车长联系赣州车站提前准备轮椅方便她出站与家人汇合,到站后车长与车站工作人员做好交接,旅客再三表示感谢。

(朱磊)

照顾独自带娃旅客

12月1日,南昌客运段动车三队高37组值乘的G5045次南昌西至赣州西的列车上,列车长易茜茜在巡视车厢时,发现一名女性旅客携带的小孩在车厢里哭闹不止,易茜茜立刻上前安抚,很快宝宝脸上露出了笑容。了解到宝

妈第一次一个人带宝宝出行,有很多不方便,在下车时易茜茜主动帮宝妈拿上行李,护送他们下车。旅客非常感谢列车长提供的帮助。易茜茜表示,让旅客体验旅途的美好是他们一贯的追求。

(曾朱)

温馨旅途一路陪伴

12月1日,南昌客运段动车三队高17组值乘的G645次南昌西至广州南的列车上,迎来了一位特殊的客人,这位客人腿部在北京刚做了手术,由于术后不便,需要用到拐杖,回程途中一个人单独乘车,引起了列车长方虹的

重点关注,一路上积极帮助,安放行李、引导座位、帮助上下车,旅客下车前说道:一路上多亏了你们的照顾,对你们的服务表示由衷的感谢!方虹回答道:不用谢,这是我们应该做的,能帮助到您我感觉很开心。

(罗鹏)

互联网营销师国家职业技能标准发布

“带货主播”共设五个等级 上岗需考试

2020年,人社部等部门发布了互联网营销师新职业信息,其中,在“互联网营销师”职业下增设“直播销售员”工种,带货主播成为正式工种。“转正”后不能没有职业标准,如今这一新职业的国家职业技能标准终于出炉。2日,记者获悉,人社部、中央网信办、国家广播电视总局共同发布了互联网营销师国家职业技能标准。互联网营销师要求初中毕业(或相当文化程度),共设五个等级。

根据定义,互联网营销师是在数字化信息平台上,运用网络的交互性与传播公信力,对企业产品进行营销推广的人员。

互联网营销师职业分为选品员、直播销售员、视频创推员、平台

管理员四个工种。其中,选品员、直播销售员、视频创推员三个工种设五个等级,分别为:五级/初级工、四级/中级工、三级/高级工、二级/技师、一级/高级技师。平台管理员设三个等级,分别为:五级/初级工、四级/中级工、三级/高级工。

具备以下条件者可申报:(1)取得本职业或相关职业二级/技师职业资格证书(技能等级证书)后,累计从事本职业或相关工作3年(含)以上,经本职业一级/高级技师正规培训达规定标准学时,并取得结业证书。(2)取得本职业或相关职业二级/技师职业资格证书(技能等级证书)后,累计从事本职业或相关工作4年(含)以上。

网络直播带货发展迅猛,但也

滋生虚假宣传和数据造假、假冒伪劣商品频现等一些乱象。记者注意到,“严控质量”被写入了互联网营销师国家职业技能标准的职业守则中。职业守则明确要求,网络直播带货要遵循“遵纪守法,诚实守信。恪尽职守,勇于创新。钻研业务,团队协作。严控质量,服务热情”的原则。此外,从业者还要掌握《劳动法》、《合同法》、《劳动合同法》、《网络安全法》、《广告法》等法律法规相关知识。

申报互联网营销师也需要考试。鉴定方式分为理论知识考试、技能考核以及综合评审。其中,综合评审针对技师和高级技师,采取审阅申报材料、答辩等方式进行全面评议和审查。

(据央视新闻客户端)

国家卫健委主任马晓伟:“动态清零”策略是中国控制疫情的“法宝”

我国疫情防控已进入第三阶段

当前,全球疫情仍处于大流行状态,多国放松管控给我国外防输入带来挑战,冬春季季节因素导致周边国家疫情输入我国风险大大增加。同传播力更强的变异毒株较量,什么是中国控制疫情的“法宝”?最大程度降低疫情对经济社会的影响,我国防控策略经历怎样的变化?国家卫生健康委主任马晓伟接受记者采访,围绕进一步提升疫情防控科学化、精准化水平回答了提问。

►“动态清零”力争1个潜伏期控制疫情传播

不久前,国内多地相继发现本土聚集性疫情,我国疫情处置经历怎样的检验?

马晓伟说,本轮疫情由多个不关联境外输入源头引起。各地发现疫情后,基本都在1个潜伏期(14天)左右时间控制住了疫情。高效处置散发病例和聚集性疫情,以最小社会成本获得最大防控成效,我国不断完善防控政策措施。

他说,我们一直在思考,尤其是应对德尔塔毒株传播的过程中,如何以更高水平、更小成本、更短时间控制住疫情,我们立足抓早、抓小、抓基础,提升疫情防范和早发现能力;发生疫情后,充分利用疫情发现之初的黄金24小时处置时间,在原来充分发挥检测队伍作用的基础上,进一步发挥流调和监督队伍作用,突出“快”字,在疫情没有扩散之前,或者感染者还不具备传播能力之前,把密接者、次密

接者找到,把可能的感染者提前管控住,力争用1个潜伏期左右时间控制住疫情传播。我们将这一防控策略称为“动态清零”,这是中国控制疫情的“法宝”。

►精准防控 疫情防控进入第三阶段

马晓伟介绍,我国疫情防控经历了三个阶段。

第一阶段是突发疫情应急围堵阶段。湖北保卫战、武汉保卫战期间,我们的目标是不惜一切代价控制疫情传播,用3个月左右坚决扑灭各地“火星火苗”。

第二阶段是常态化防控探索阶段。从去年疫情防控由应急状态转入常态化,到今年德尔塔变异株传播,目标是严防输入,以核酸检测为中心扩大预防,2至3个潜伏期控制住疫情传播。

第三阶段就是全链条精准防控的“动态清零”阶段,从今年8月开始。第三阶段疫情防控的重要目标之一是减少疫情发生,这需要我们在一防的水平上再提高一步。

他说,近期发生的本土聚集性疫情,流调溯源结果显示均来自境外。针对暴露出的薄弱环节,国务院联防联控机制要求各地从严从细强化重点环节和重点人员管理,具体措施包括严守外防输入的各个关口、加强重点地区防控能力建设、加强旅游等聚集性活动的管理、继续推进疫苗接种和药物检测试剂研发等工作。

(据新华社)

◎同步播报

满洲里新增53例本土确诊病例

第三轮检测查出57例阳性

国家卫健委2日通报,12月1日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例53例(均在呼伦贝尔满洲里市),新增本土无症状感染者1例(在呼伦贝尔市新巴尔虎右旗)。

12月2日,满洲里市启动第五轮大规模核酸检测工作。据通报,截至2日,满洲里市第三轮全员核酸检测共筛查出57例阳性,其中17例已确诊,另有40例待临床复核确诊。

(据新华社)

哈尔滨对主动核酸检测阳性人员奖励1万元

2日,哈尔滨市传染病医院报告新增本土新冠肺炎确诊病例3例,均为满洲里市确诊病例在哈的密切接触者。目前在定点医院接受隔离治疗。

哈尔滨市应对疫情工作指挥部发布公告,对主动进行核酸检测以及自觉身体不适,主动前往医疗机构就诊并说明情况,核酸检测结果为阳性的人员,经核实后奖励1万元。

(据央视新闻)